



WASHINGTON METROPOLITAN AREA TRANSIT AUTHORITY
600 Fifth Street, NW, Washington, DC 20001-2651

AMENDMENT OF SOLICITATION / MODIFICATION OF CONTRACT

1. AMENDMENT/MODIFICATION AM No. 02	2. EFFECTIVE DATE
3. ISSUED BY PURCHASING SECTION Office of Procurement and Materials	4. ADMINISTERED BY (If other than block 3) Benjamin T. Kpadeh
5. CONTRACTOR NAME AND ADDRESS <small>(Street, city, county, state, and Zip Code)</small>	6. FORM TYPE (Check only one) <input checked="" type="checkbox"/> AMENDMENT OF SOLICITATION NO. RFP FQ16024 DATE <u>October 19, 2015</u> (See block 7) <input type="checkbox"/> MODIFICATION OF CONTRACT/ORDER NO. _____

7. THIS BLOCK APPLIES ONLY TO AMENDMENTS OF SOLICITATIONS

The above numbered solicitation is amended as set forth in block 10. The hour and date specified for receipt of Offers is extended, is not extended. Offerors must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified in the solicitation, or as amended, by one of the following methods; (a) By signing and returning _____ copies of this amendment; (b) by acknowledging receipt of this amendment on each copy of the offer submitted; or (c) by separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment numbers. FAILURE OF YOUR ACKNOWLEDGMENT TO BE RECEIVED AT THE ISSUING OFFICE PRIOR TO THE HOUR AND DATE SPECIFIED MAY RESULT IN REJECTION OF YOUR OFFER. If, by virtue of this amendment you desire to change an offer already submitted, such change may be made by telegram or letter, provided such telegram makes reference to the solicitation and this amendment, and is received prior to the opening hour and date specified.

8. ACCOUNTING AND APPROPRIATION DATA (If required)

9. THIS BLOCK APPLIES ONLY TO MODIFICATIONS OF CONTRACTS/ORDERS

- (a) This Change Order is issued pursuant to _____
The Changes set forth in block 10 are made to the above numbered contract/order.
- (b) The above numbered contract/order is modified to reflect the administrative changes (such as changes in paying office, appropriation data, etc.) set forth in block 10.
- (c) This Supplemental Agreement is entered into pursuant to authority of _____
It modifies the above numbered contract as set forth in block 10.

10. DESCRIPTION OF AMENDMENT/MODIFICATION

- Amendment (AM) Number 01 is to answer questions from proposers regarding RFP No. FQ16024, Electrical Services.
 - See attached documents for answers to questions
 - Please do not revise the schedule of price sheet. WMATA wants it in the same format.
 - All Proposals and required submittals are due on November 6, 2015 at 2:00 PM EST (US & Canada).
- END OF AMENDMENT AM No. 01**

Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in block 6, as heretofore changed, remain unchanged and in full force and effect.

11. <input checked="" type="checkbox"/> CONTRACTOR/OFFEROR IS REQUIRED TO SIGN THIS MODIFICATION AND RETURN _____ COPIES TO ISSUING OFFICE.		<input type="checkbox"/> CONTRACTOR/OFFEROR IS NOT REQUIRED TO SIGN THIS DOCUMENT	
12. NAME OF CONTRACTOR/OFFICE BY _____ <small>(Signature of person authorized to sign)</small>		15. WASHINGTON METROPOLITAN AREA TRANSIT AUTHORITY BY <u>Benjamin Kpadeh</u> <small>(Signature of Contracting Officer)</small>	
13. NAME AND TITLE OF SIGNER (Type or print)	14. DATE SIGNED	16. NAME OF CONTRACTING OFFICER (Type or print)	17. DATE SIGNED
		Benjamin T. Kpadeh	19Oct2015

QUESTIONS AND ANSWERS
OF
RFP NO. FQ16024, Electrical Services

Per the instructions in the WMATA RFP FQ16024, the following questions and comments (items) in *italic font* were submitted by Offerors with regard to the WMATA Electrical Services, FQ16024. Each of these items is shown verbatim as it was received. A WMATA response to each of these items is shown in **bold font** under the section, WMATA Answer on the right of the submitted item.

Line #	Prospective Offerors' Question	WMATA Answer
1	<i>Please confirm that Pre-Award Evaluation Data it is not required with our proposal package and may be requested later by the Contracting Officer as specified in section 18 (c) on Page# 23 of RFP documents.</i>	All Pre-Award Evaluation Data and forms are required to be submitted with proposal package. All required documents are to be sent with offerors proposals including pre-award evaluation data and forms. If the insurance requirements are not with the proposals and proposer's proposal is selected for award, the proposer will have 5 – 10 business days provide all the required insurance documents. The insurance documents will be reviewed by WMATA Risk Management and be accepted or approved before contract is awarded.
2	<i>Page#19 section 10 (a) (3) called for to include WMATA Blanket Railroad Protective Liability Insurance Program Application Form. We realized that there is a cost associated with this policy to the contractor when needed. Where should we insert this cost in our bid package?</i>	The schedule of price has been revised with two blanked lines under subtitle "Other Expenses". Please provide the price that will be associated with WMATA Blanket Railroad Protective Liability.
3	<i>Schedule of Price Form Bid Items 064 to 070 for base year and all other optional years called for ¾", 1", 1 ½", 2", 2 ½", 3" and 4" schedule 80 electrical conduits. But, these schedule 80 rating is for pressure pipes, and no supplier offers schedule 80 rating for electrical installation purpose. Please let us know how we should handle thus issue.</i>	See attached Dimensions and Weights for answer.
4	We are interested in the recently posted RFP FQ16024/BTK. Could you please let us know what North American Industry Classification System (NAICS) Code will be applied to this contract?	This certified under NAICS Code 238210.

QUESTIONS AND ANSWERS
OF
RFP NO. FQ16024, Electrical Services

Line #	Prospective Offerors' Question	WMATA Answer
5	In the section regarding Technical Evaluation Criteria on page 24. The numbering begins with numerals "VI". Is there other criteria preceding the "VI", or is all criteria based on the four (4) listed?	The revised "Evaluation Criteria" is attached. The revised numbering is: I, II, III, IV & V. See attached.

04



DIMENSIONS AND WEIGHTS

SUBMITTAL AND DATA SHEET

SCHEDULE 40 AND SCHEDULE 80 CONDUIT NEMA TC-2 AND ANSI/UL 651

RIGID NON-METALLIC CONDUIT FOR USE IN BOTH ABOVE GROUND AND UNDERGROUND INSTALLATIONS

SCHEDULE 40 CONDUIT

Rated for 90°C Conductors

SIZE	AVERAGE O.D.	NOM. I.D.	MIN. T.	APPROX. WT/100 FT
1/2	0.840	0.622	0.109	18
3/4	1.050	0.824	0.113	24
1	1.315	1.049	0.133	33
1 1/4	1.660	1.380	0.140	45
1 1/2	1.900	1.610	0.145	56
2	2.375	2.067	0.154	76
2 1/2	2.875	2.469	0.203	126
3	3.500	3.068	0.216	163
3 1/2	4.000	3.548	0.226	197
4	4.500	4.026	0.237	234
5	5.563	5.047	0.258	319
6	6.625	6.065	0.280	411
8*	8.625	7.942	0.322	622

Schedule 40 is furnished in standard 10' lengths with one bell end.
20' lengths are available upon request.

* Contact JM Eagle for availability (non UL listed).

SCHEDULE 80 CONDUIT

Rated for 90°C Conductors

SIZE	AVERAGE O.D.	NOM. I.D.	MIN. T.	APPROX. WT/100 FT
1/2	0.840	0.546	0.147	22
3/4	1.050	0.742	0.154	30
1	1.315	0.957	0.179	42
1 1/4	1.660	1.278	0.191	60
1 1/2	1.900	1.500	0.200	72
2	2.375	1.939	0.218	98
2 1/2	2.875	2.323	0.276	160
3	3.500	2.900	0.300	213
3 1/2	4.000	3.364	0.318	256
4	4.500	3.826	0.337	310
5	5.563	4.813	0.375	430
6	6.625	5.761	0.432	590

Schedule 80 is furnished in standard 10-foot lengths with one bell end.
20-foot lengths are available upon request.

Answer to Question
5

Offeror(s) with which it chooses to engage in such Discussions, the Authority shall first make a determination as to those initial Proposals which it deems to be within the Competitive Range for award of the Contract and thereupon conduct Discussions with the Offerors submitting Proposals within the Competitive Range.

- (d) In the event that the Authority conducts substantive Discussions with one or more Offerors as set forth in sub-paragraph c above, the Contracting Officer may, following such Discussions, direct those Offerors whose Proposals have been deemed within the Competitive Range to submit Best and Final Offers ("BAFOs"). In such instances, the Authority shall render its determination as to award of the contract based upon its review of the BAFOs in accordance with the Evaluation Criteria; except that nothing contained herein shall be deemed to limit, modify or impair the right of the Authority to engage in any such further or additional oral or written Discussions or other communications relating to the Solicitation as may, in the judgment of the Contracting Officer, be consistent with the best interests of the Authority.
- (e) The Authority maintains the right to waive informalities and minor irregularities in Proposals at any time during the Solicitation process

14. EVALUATION CRITERIA AND BASIS FOR AWARD

→ # 5 answer

BEST VALUE

Award will be made upon factors in addition to cost/price and may not necessarily be made to the lowest cost/price Offeror. The offeror that is judged by WMATA to be the 'Best Value' to render the services, cost/price and other factors considered will be selected. Responsible Offerors will be evaluated in accordance with the following technical evaluation factors, which are listed in descending order of importance; i.e., that the total points for "I" is greater than "II" which is greater than "III".

Washington Metropolitan Area Transit Authority will evaluate all proposals and will award based on **Best Value**. Proposals will be evaluated based upon application of the following Criteria:

- I. Overall proposal suitability: proposed solution(s) must meet the scope and needs included herein and be presented in a clear and organized manner.
- II. Valid license to Perform Low Voltage Electrical Work in Washington, DC, Maryland and Virginia.
- III. Organization experience performing low voltage electrical work within the last 3 years
- IV. Verifiable References: The contractor must be able to demonstrate extensive experience as required in the scope of work (SOW). Contractor must provide at least three (3) verifiable references for three (3) separate implementations, similar in size and scope to the work required in the SOW. If the Contractor includes any subcontractor references, the references will be considered towards Contractor's past performance, if the prime offeror will be using the same subcontractor for WMATA's work. WMATA should be able to contact the references within a reasonable amount of time and with minimum difficulty and disruption. **Offeror shall provide the reference name, a current telephone number, email address and mailing address.**
- V. Project Management Methodology